

# 山頂選民斥陳淑莊侮辱智慧 不滿公民黨搞外傭官司 投票表態遭誣指「被動員」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 公民黨區選失利, 黨內「明星」、立法會議員陳淑莊更在山頂選區以700多票之差被自由黨「新丁」陳浩濂擊敗, 搞到淚灑人前。不過, 不少山頂選民一提起公民黨的區選成績, 都以「自作自受、咎由自取」形容, 有人更狠批陳淑莊「對手龐大動員力」的講法是侮辱選民智慧, 質疑她未有思考、檢討敗選原因, 卻只懂誣過他人, 證明了選民的選擇明智, 並直言今次很多平素「政治冷感」不投票的選民紛紛走進票站向公民黨投下「不信任票」, 主因是不滿公民黨無故策動外傭居港權官司, 損害港人利益。

不少山頂選民近期一提起公民黨都「咬牙切齒」, 皆因外傭居港官司為他們增添無端憂慮。有人更直斥公民黨魁梁家傑的「申請權」不等同「居港權」的說法是玩弄文字遊戲, 企圖混淆視聽: 「外傭來港前已知沒有居港權, 這是合約白紙黑字的承諾, 清清楚楚, 從來都是你情我願, 不存在任何壓榨、剝削, 甚至人權問題, 官司卻直接挑戰固有的合約精神及安排, 令住滿7年的外傭可望擁有居港權。這不僅打亂已聘請外傭的家庭的生活, 更加對香港社會影響深遠。」

他續指, 就算外傭不是即時享有「居港權」, 而只說外傭住滿7年就有永久居留的申請權, 已經代表未來特區政府必須採取截龍措施, 否則等同居港權中門大開, 如此一來, 很多已聘請外傭多年的中產家庭首當其衝受到衝擊: 「一則每4年重新聘請一名外傭, 承受重新訓練、磨合的昂貴成本及艱難過程; 一則要以高於最低工資的薪金聘請擁有居港權的外傭, 兩個選擇都一樣擾民、傷民。」

素來不關心政治 挺身說不  
有山頂選民則對陳淑莊的「中央動員



連任失敗的陳淑莊在記者會上臉愁容。大橋案的「始作俑者」鄭麗兒就站在她身後。資料圖片

論」大感不滿, 強調山頂居民絕大多數屬「中上階層」, 平素對政治不甚關心, 這由歷屆區選的投票率偏低可知一二, 但今屆區選, 不少過往「絕跡」票站的選民紛紛現身, 情況正如陳淑莊所指的「名貴房車出出入入」, 他們不是「被動員」, 亦難以「被動員」, 而是主動走出來向「外傭居港權」說不, 亦向公民黨「說不」: 「你話田少(自由黨榮譽主席田北俊) 打電話係有一定作用, 但如果唔係公民黨所作所為激怒山頂選民, 田少再怎樣點點落足嘴頭, 都不可能動員到

那麼多選民出來投票。」  
室有人選舉始現身「揮手」  
亦有山頂選民坦言, 作為當區區議員, 本也無甚雜事可做, 但就算選民再無要求, 亦不想見到區議員到「選舉才出現」, 例牌用「揮手」一招拉票, 質疑陳淑莊4年區議員生涯沒有地區政績可言, 只顧集中大搞政治議題, 根本不是有心服務當區: 「既然她分身乏術, 就由真正有時間留在區內的後生仔去做啦, 不用勞煩她!」

## 居權門打開 兩選擇皆擾民

# 教聯會3人「8條1」擇吉報名

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港教育工作者聯會副主席王惠成、鄧飛及麥謝巧玲3人昨日早上到新政府總部報名參選, 教聯會主席楊耀忠陪同支持。3人以「為教師、為教育、聽民意、揀特首」為參選口號, 並選擇於2011年11月11日11時到政府總部報名參選, 寓意他們「一心一意為教師, 一生一世為教育, 一點一滴聽民意, 一人一票揀特首」。

王惠成希望下屆特首會為教師、教育着想, 對教育有專業認知, 願意為教育作長遠貢獻。鄧飛補充, 下屆政府應任命專家去做教育政策, 不要再讓外行領導內行。他又指, 現時未有意向支持任何一位可能參選人, 因為未見到他們的政綱, 又指教聯會將會進行問卷調查, 透過民意決定支持哪一位特首候選人。麥謝巧玲就希望下屆政府會重視一直被忽略的幼兒教育界。



教聯會報名參選。香港文匯報記者 彭子文 攝

## 競逐選委會 再收256份提名

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 2011年行政長官選舉委員會選舉提名踏入第4日, 再收到256份報名, 選舉事務處至今已累積接獲943張名單參選。



旅遊業議會前主席何栢靈等報名參選旅遊界別分組選舉。香港文匯報記者彭子文 攝

## 社總團隊28人參選



香港社會工作者總工會組織28人參選。香港文匯報記者彭子文 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港社會工作者總工會組織28人參選以「社總團隊」名義參選「選舉委員會」, 並於昨日集體報名。  
社總28人名單包括: 伍銳明、胡良喜、余志明、張志偉、任國棟、游達裕、朱志強、梁傳孫、盧超群、卜福長、梁鏡烈、呂任傑、黃雄生、李健勤、王惠玲、李志雄、簡志偉、劉嘉揚、李小聰、余紀讓、譚顯偉、何景祥、吳永東、葉建忠、郭美霞、鄭耀彤、熊百祥、張楚堅。

## 「高教呼聲」7君子 倡多元務實民主

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 來自不同大專院校不同專業的7名專家學者組成「高教呼聲」, 參與選委會高等教育界別分組選舉。他們在政綱中表明, 期待公平正義、多元務實民主政制的實現, 並通過它去促進香港政治、經濟、社會及文化的健康發展, 又希望來



不同大專院校不同專業的7名專家學者組成「高教呼聲」。

屆特首發展教育, 支持學術研究, 尤其鼓勵科技開發是香港社會長期繁榮穩定的重要保證, 也是香港發展嶄新經濟增長點的泉源。

各成員亦關注貧富懸殊的問題, 認為下屆政府有責任竭盡所能去改善民生, 並要有長遠的規劃及策略去保持經濟的強勁競爭力, 同時要將保護環境, 維持生態平衡, 貫徹可持續發展作為施政的要務。

「高教呼聲」7名成員包括: 香港城市大學生物及化學系講座教授譚儀儀, 香港浸會大學中醫藥學院副院長及教學部主任蕭文鸞, 香港理工大學物流及航運學系教授閻洪, 香港公開大學科技學院院長何建宗, 香港科技大學理學院教授湯子康, 香港大學工程學院助理院長霍偉棟, 和香港高等科技教育學院副院長潘秉匡。

## 高永文7人團隊 3人爭連任醫學界

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 新一屆特首選舉委員會界別分組選舉, 繼續接受提名, 其中角逐連任的醫管局前高層高永文, 昨日聯同方津生、朱建華、周鎮邦、葉維晉、潘德鄰、羅耀邦, 合共7名獨立醫生聯線參選, 競逐醫學界議席。高永文坦言, 「7人團隊」擁有相當的醫學界公私營經驗、理性溫和, 並以香港及醫學界大局出發。

今年醫學界選委增加10席至30席, 高永文首度籌組的「7人團隊」, 其中方津生、朱建華及高永文均角逐連任, 上屆更被視為醫學界「主要票房」。被問及目標議席時, 高永文表示不想作推測, 但強調團隊擁有相當醫學界公私營經驗, 期望能夠代表同業選出一名有宏觀視野、有承擔及有幹勁的行政長官, 解決香港醫療制度面臨的挑戰, 甚至是公私營醫院失衡, 人手工作量、醫生培訓等問題。

高永文並強調, 自己並非任何「疑似參選人」的助



醫學界7名代表報名參加特首選委會。香港文匯報記者黃偉邦 攝

選團, 目前持開放態度, 團隊計劃當選後委託學術機構, 調查及收集同業對下任特首的期望及訴求, 先參考候選人的個人能力及施政理念等條例, 再跟團隊達成共識。

## 華員會24人角逐衛生服務界



香港衛生界專業團體報名參加特首選委會。香港文匯報記者黃偉邦 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港政府華員會今年再籌組24人的聯合名單, 角逐衛生服務界別分組選舉。華員會主席黃河稱, 該團隊對「疑似特首參選人」持中立態度, 認為過早作出個人表態, 對任何候選人都不公平, 期望現階段先多理解有意參選者的治港理念, 強調若團隊當選, 亦不會規定團隊要「綁架式」投票。

華員會主席黃河昨日率領24名衛生服務的業界代表報名參選, 並指華員會打從首屆行政長官選委會開始, 每屆都會籌組聯合名單出選, 以示公務員的團結一致, 同時為界別做事, 認為現時並無任何人報名角逐行政長官, 故華員會難以有「心水人選」, 重申假如他們當選未必會投票給同一候選人, 期望下任特首處理好社會政治經濟挑戰, 以至醫療服務負荷重等問題。

# 反對派決踢走「人民力量」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派於剛結束的區議會選舉中稍為失利, 即把敗選因素歸咎於未能與激進派劃清界線。反對派「飯盒會」召集人何秀蘭稱, 他們將於下周正式與激進派, 包括「人民力量」等「分道揚鑣」, 組織新的反對派聯盟, 尋求更緊密、穩定、可信任的工作關係, 包括接納有些微立場差異, 亦要藉此令支持者可以更清晰地分開他們與激進反對派。她預計, 可望於下周四公布有關新的政治聯盟組織。

## 稱一直「當局者迷」

何秀蘭昨日引述「飯盒會」上的討論, 指反對派此次「敗選」的因素, 主要是「激進派」於區選中對其他反對派的衝擊, 又揚言反對派以前一直是當局者迷, 以為支持者可以清楚分開溫和派與激進派, 但過往經驗看到, 部分反對派對某些問題立場有差異時, 就遭反對派內的「激進派」攻擊, 確實對支持者造成混淆, 「我們有需要清楚地解釋給市民知道, 如何分開反對派中不同處事方法的團體, 我們需要的是一個能夠互相尊重些微差異的合作關係」。

## 梁耀忠持不同意見

目前, 反對派「飯盒會」成員包括民主黨、公民黨、民協、職工盟、街工及部分獨立反對派議員。何秀蘭稱, 他們正考慮成立一個新的「政治聯盟」, 目前各反對派政黨各自回黨內進行討論有關建議, 並將於下周四再舉行會議, 相信會後可公布新動向。但由於街工梁耀忠對劃分反對派的做法有不同意見, 故暫未能最後確定新政治聯盟的組成。

另外, 就今屆區選中有不少反對派的「大佬」落馬, 同時亦有多位年輕新星成功當選。她稱, 反對派亦會重新檢討與地區居民的聯繫工作, 並且研究年輕一代在地區服務的成功之處, 重建與他們的聯繫。

## 教院虧轉盈賺8千萬

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩) 財政持續「見紅」的香港教育學院今年終於轉虧為盈。根據該校昨日公布的2010/11年報指, 由於過去一年教資會資助及非教資會資助的學生人數均錄得健康增長, 令收入增加, 教院成功將2009/10年度的6,200萬元虧損扭轉為8,200萬元淨盈餘, 收入較去年大幅增加1.1億元。

## 人民幣存款進賬可觀

教院昨日公布最新的財務報告, 顯示該校在2010年7月至今年6月的年度的財政情況, 當中涉及收入共11.64億元, 其中教資會於整體及指定撥款增長共7,100萬元, 主要是因為學生人數和研究項目增加, 以及政府撥發對補助金。此外, 來自非教資會的收入也增加了1,200萬元, 主要來自自負盈虧課程的學費上調。此外, 教院新增的人民幣存款投資, 也為校方帶來可觀的進賬。

## 總支出節省3300萬元

支出方面, 教院於2010/11年度支出總數為10.73億元, 比去年減少3,300萬元, 主要因為減少維修、保養工程、公共設施、清潔及保安服務支出, 而校舍及相關開支也節省了約1,100萬元。不過, 在其他學術服務方面的開支卻有輕微增加, 教院解釋有關開支主要用作為新學制及課程做準備。

## 勞工處長訪澳門 落地盤探港工友



卓永興率領香港勞工處代表團訪澳, 了解香港工人在澳工作情況。

香港文匯報訊(記者 李潔嫻 澳門報道) 香港勞工處處長卓永興日前率領副處長(職業安全及健康)梁振榮、助理處長(僱員權益)葉以暢、總職業安全主任(行動)李子亮訪問澳門。他們此行目的是到訪澳門勞工事務局, 雙方交流經驗, 同時亦到地盤考察, 了解香港工人在澳門的工作狀況。

代表團在抵澳後, 首先到訪澳門勞工事務局, 澳門勞工事務局局長孫家雄、副局長林美美及陳景良, 率各廳主管人員與代表團會面, 並舉行工作會議, 進行考察及交流活動, 雙方就兩地的勞工事務及社會協調等議題進行廣泛討論, 交流經驗。

為了解香港工人在澳門的工作狀況, 代表團在澳門勞工事務局人員陪同下, 前往威尼斯人澳門股份有限公司第五、六期地盤考察, 並與來自香港的建築業外地僱員溝通面談。同時, 亦與社會協調常設執委會執行委員會的勞資雙方代表晤談, 雙方就勞資關係的議題展開融洽討論。